



## BERLINI GYORS – A HÉT FŐ HÍREI HÉTFŐN

2023. július 24.

### 1. Már csak négy százalék a különbség a CDU és az AfD között a legújabb felmérés szerint

A Bild am Sonntag-nak készített legújabb INSA közvélemény-kutató által végzett reprezentatív felmérés alapján az Alternatíva Németországnak (Alternative für Deutschland, röviden: AfD) már csak négy százalékkal marad el a Kereszténydemokrata Unió (CDU) mögött, ami egyrészt az AfD eddigi legmagasabb mért eredménye, másrészt a legkisebb különbség a jelenleg – legalábbis a közvélemény-kutatásokban – első helyen szereplő CDU-hoz viszonyítva.

A felmérés alapján az Unió-pártok egy százalékot veszítve csak 26%-t értek volna el, amennyiben most vasárnap lett volna a szövetségi parlamenti választás. A kormánykoalíció pártjainak a támogatottsága az előző heti felméréshez képest nem mutatott változást: a kancellár pártja, az SPD 18%-on állt, a Zöldek 14%-ot értek volna el, míg az FDP pedig hét százalékon stagnált. Összesítve tehát a jelenleg kormányon lévő három párt mindössze 39%-os támogatottsággal bírna, amely az abszolút többség eléréséhez nem lenne elegendő. Ezzel szemben az előző héthez képest az AfD két százalékkal tudott erősödni, az elmúlt évhez viszonyítva pedig megduplázta támogatottságát.

Egyúttal az AfD-nek az elmúlt hetekben tapasztalható erősödése és sikerei miatt egyfajta, a párt irányultságával összefüggő belharc kezd kialakulni a CDU-n belül, amelynek középpontjában Friedrich Merz pártelnök több, múlt héten tett kijelentése áll – Merz szerint a CDU egy alternatíva Németországnak, azonban tartalommal, illetve pártjának önkormányzati szinten meg kell vizsgálnia, hogy vannak-e olyan témák, amelyekben együtt lehet-e működni az AfD-vel). Ezeket mind a párttagság egy része, mind a párt vezető politikusainak egy része elítélte, ami a egy kezdődő, párton kívüli és belüli helyezkedést vetíthet előre.

*Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).*

### 2. Német charme-offenzíva Indiában

Robert Habeck (Zöldek) alkancellár és szövetségi gazdasági miniszter múlt héten Hubertus Heil (SPD) szövetségi munkaügyi miniszter, valamint egy az üzleti életből és szövetségi parlamenti képviselőkből álló delegáció kíséretében Indiába látogatott. Útjának középpontjában a munkaerő toborzáson túl az indiai G20-elnökséggel összefüggésben a kereskedelem, az energia- és az éghajlat-politika álltak. A miniszterek látogatása a német kormány nem titkolt charme-offenzívájának a része, hisz India fontos partner lehet a jövőben annak az elérése érdekében, hogy a német vállalatok színesíteni tudják beszállítói portfóliójukat és a német gazdaság kevésbé függjön Kínától. Ennek fényében értelmezendők az útnak a legfőbb prioritásai is: szakképzett munkaerő és befektetők toborzása, valamint az EU-s szabadkereskedelmi megállapodás kidolgozásának folytatása Indiával. Előbbivel kapcsolatban a miniszterek hangsúlyozták,

hogy a német bevándorlási törvény módosítása megtörtént és szabad az út a Németországba vágó indiaiak előtt, utóbbi pedig többek között annak a mintegy 2000 német vállalatnak állna érdekében, amelyek már Indiában tevékenykednek.

Legfőképp Habeck látogatása bír jelzésértékkel, hisz több mint tíz év után először utazott Indiába szövetségi gazdasági miniszter, illetve Habeck ezt úgy tette, hogy előtte még nem járt Kínában, ahová sok elődje vagy elsőként, vagy kizárólagosan utazott.

*Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).*

### 3. A CSU Bundestag-képviselőinek kihelyezett ülése

A CSU Bundestag-képviselői Markus Söder CSU-elnök, bajor miniszterelnök, valamint Friedrich Merz CDU-elnök részvételével múlt héten tartották zártkörű, kihelyezett ülésüket. Az esemény egyúttal jó lehetőséget nyújtott a pártnak az októberi tartományi parlamenti választást megelőzően a különböző, számukra fontos témák hangsúlyozására. Ennek megfelelően a Keresztényszociális Unió az ülésük eredményeként létrejött határozati javaslatban a gazdasági és belpolitikai profilját próbálja erősíteni, és könnyítéseket sürget a középosztály számára. Így követeli például a párt az alapvető élelmiszerek áfájának teljeskörű eltörlését, az energiára fizetendő adók csökkentését, valamint a szülői ház öröklése esetén – amennyiben az örökös tíz éven belül nem adja azt el – az örökösödési adó megszüntetését. Ezek Söder pártelnök szerint nagyjából 12 milliárd euróba kerülnének az államnak és még ezekben a válságokkal teli időkben is megvalósíthatóak.

Az ülés előtti és utáni sajtónyilatkozatokban nem volt hiány a szövetségi kormánykoalíció bírálatában sem. Alexander Dobrindt, a CSU Bundestag-csoportjának vezetője elmondta, hogy példátlan tiszteletlenséget tapasztal a jelzőlámpa-koalíció (SPD-Zöldek-FDP) részéről és kizárta, hogy Bajorországban a CSU a Zöldekkel együtt kormányozzon. Friedrich Merz is kritikával illette a szövetségi kormányt és elmondta, hogy az Unió-pártok a törvényhozási időszak második felében „*sokkal erősebb javaslatokat fognak tenni a saját témáival és agendájával*”, majd hozzátette, hogy a szándék az, hogy „*világossá tegyünk, hogy mi valóban alternatíva vagyunk Németországnak, azonban tartalommal*” – utalva itt feltehetően az Alternatíva Németországnak párt megerősödésére és az ebből adódó kényszerre, hogy a CDU ismét konzervatívabb irányba forduljon.

*Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).*

### 4. Radikális klímavédelmi célokat sürget a Fridays for Future

Július 17-én mutatta be klímavédelemre vonatkozó azonnali cselekvési tervét a Fridays for Future mozgalom. A klímaaktivisták szerint míg az éghajlati válság folyamatosan súlyosbodik, addig a német szövetségi kormány nem tesz valódi lépéseket a klíma-katasztrófa megelőzésére, sőt még saját klímavédelmi törvényeit és céljait sem tartja be. A szervezet közleményében elmondta, hogy a Német Szövetségi Éghajlatvédelmi Törvény előírja, hogy minden olyan minisztériumnak, amely nem képes éves klímavédelmi célkitűzéseit teljesíteni, a következő évre egy sürgősségi programot kell összeállítania. Véleményük szerint azonban Olaf Scholz (SPD) kancellár, Volker Wissing (FDP) szövetségi közlekedésügyi miniszter, valamint Klara Geywitz (SPD) szövetségi építésügyi miniszter nem tesznek eleget programalkotási kötelezettségüknek. Éppen ezért a szervezet saját programot állított össze a közlekedésügyi miniszternek, amelyben többek között azt követelik, hogy minden német autópályán legyen érvényes a 120 km/órás sebességkorlátozás, azonnali hatállyal tiltsák be az új autópályák építését,

ami helyett fejlesszék a kerékpáros és közösségi közlekedési lehetőségeket, valamint tiltsák be a belsőégésű motorok és a saját autók használatát.

*Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).*

## **5. Németország a menedékkérők legfontosabb európai célországa**

Folyamatosan emelkedik a menedékkérők száma, májusban a 27 uniós tagállamban, valamint Norvégiában és Svájcban összesen 87.000 menedékkérelmet nyújtottak be, 16 százalékkal többet, mint áprilisban. A Szíriából, Afganisztánból és Törökországból érkezett emberek által Európában betervezett menedékkérelmek több mint felét Németországban nyújtották be idén májusban - derül ki az EU Menekültügyi Ügynökségének (EUAA) legfrissebb adataiból. A kimutatás rávilágít továbbá arra is, hogy a regisztrált menedékkérők száma idén májusban 24 százalékkal volt magasabb, mint az előző év azonos hónapjában, ami egyébként három hónappal volt az orosz-ukrán háború kitörése után, így már akkor is különösen magas volt a menedékkérők száma. A mostani adatok alapján a legtöbb menedékkérelmet Szíriából (12.000), Afganisztánból (8.100) és Törökországból (5.400) érkező emberek nyújtották be. Az EUAA 48 százalékos növekedést regisztrált a Szíriából érkező kérelmek számában a tavalyi év azonos hónapjához képest, míg az afgánok esetében nyolc százalékos csökkenés volt tapasztalható.

Az Unió-pártok Bundestag-frakciójának belügyekért felelős szóvivője elmondta, hogy ebben a krízisben Németország a leginkább érintett ország az EU-ban és egyúttal felszólította Nancy Faeser (SPD) szövetségi belügyminisztert, hogy védje meg Németország külső határait.

*Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#).*

## **6. Elburjánzó erőszak a német strandokon**

Az iskolai szünidő beköszöntével bűncselekmények elterjedéséről cikkezett a német média: július közepétől egyre több strandról jelentettek erőszakos cselekményeket és vandalizmust az üzemeltetők. Az elkövetők általánosságban 15-16 éves, migrációs háttérrel rendelkező tinédzserek, akik csoportokba verődve terrorizálják a fürdőzőket és a személyzetet.

A legsúlyosabb helyzet a Berlin-Neukölln negyedében található Columbia-Fürdőben, valamint a szintén berlini Prinzen-Fürdőben alakult ki, ahol több alkalommal a rendőrségnek kellett fellépnie a randalírozókkal szemben. A cselekmények súlyosságát mutatja, hogy a Columbia-fürdő személyzete nyílt levélben fordult a városvezetéshez és a fürdő üzemeltetőihez, amelyben részletesen ecsetelték, hogy a fürdőben kialakult helyzet miatt olyan atrocitásoknak vannak kitéve, amelyek testi és pszichikai épségüket veszélyeztetik. A főleg arab és csecsen származású fiatalok ugyanis nem tartják magukat a házirendhez, és sokszor testi erőszak alkalmazásával fenyegetik az – elsősorban női – vendégeket, valamint a személyzetet, a káromkodás és a köpködés pedig mindennapos jelenséggé vált. Az események következtében a Columbia-fürdőt egy hétre bezárták, valamint mindkét említett strandon növelték a biztonsági személyzet számát, kötelezővé téve a vendégek személyi igazolványának ellenőrzését.

Az esetekre szinte minden parlamenti párt és Berlin város vezetése is reagált. A CDU új főtitkára, Carsten Linnemann gyorsabb, akár egy nap alatt lefolytatható eljárást követelt az erőszakos cselekmények elkövetőivel szemben. Olaf Scholz (SPD) kancellár pedig úgy nyilatkozott, hogy az államnak demonstrálnia kell, hogy a strandokon nem tolerálnak semmiféle erőszakot.

*Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).*

## 7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei

### Aktualitások

A Mathias Corvinus Collegium 2023. július 27-29. között idén is megrendezi egyedülálló szakmai és zenei fesztiválját, az MCC Fesztet. A Fesztivál keretében a Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért különböző német vonatkozású programokkal várja Önt és kedves családját.

*További részletekért kattintson a [Magyar-Német Intézet honlapjára](#).*

Intézetünk teljes munkaidős **projektkoordinátori álláslehetőséget** hirdet októberi kezdéssel, valamint **részmunkaidős gyakornoki pozícióra** hirdet pályázatot a nyári időszakról kezdődően.

*További részletekért kattintson a [Magyar-Német Intézet honlapjára](#).*

### Cikk- és interjúajánló

Miközben Lengyelország migrációs népszavazásra készül, Magyarország kijelentette, hogy nem fogja végrehajtani a kötelező migránkvótáról szóló brüsszeli döntést. A lengyel népszavazási kezdeményezésről és az őszi választások előtti politikai erőviszonyokról nyilatkozott a HírTv-nek Dobrowiecki Péter, a Magyar-Német Intézet kutatási vezetője.

*A teljes interjú megtekintéséhez kattintson a [HírTv honlapjára](#).*

Dobrowiecki Péter, a Magyar-Német Intézet kutatási vezetője szerint a háború kitöréséig egészen jól működött a koalíciós kormány, az ukrajnai konfliktus azonban előhozta az ellentéteket a három kormánypárt között. Interjú Olaf Scholz kancellárságáról.

*A teljes interjú elolvasásához kattintson a [Mandiner honlapjára](#).*

Migrációs népszavazásra készül Lengyelország. Ősszel parlamenti választásokra kerül sor Lengyelországban és a belpolitikai csatározások egyik kulcskérdésévé vált a kormánypárt és az ellenzéki pártok között, hogy ezen kérdésre milyen választ fog adni Lengyelország. Többek között erről nyilatkozott a Kossuth Rádióban Dobrowiecki Péter, a Magyar-Német Intézetének kutatási vezetője.

*A teljes interjú meghallgatásához kattintson a [Mediaklikk honlapjára](#).*

10 évnyi karantén, 20 százalék körüli népszerűség, az Alternatíva Németországért Párt nyerte az sonnenbergi járási választást. A látszólag mínuszos hír a világsajtóig jutott, az eredmény ugyanis azt jelzi, hogy a párt már egyedül is képes abszolút többségbe kerülni akkor is, ha az összes német parlamenti erő összefog ellene – nyilatkozta Bauer Bence, a Magyar-Német Intézet igazgatója a Kossuth Rádióknak.

*A teljes interjú meghallgatásához kattintson a [Mediaklikk honlapjára](#).*

**Impresszum:** Magyar Német Intézet az Európai Együttműködésért - Mathias Corvinus Collegium

**Igazgató:** Dr. Bauer Bence LL.M.

**Felelős munkatársak:** Fonay Tamás Álmos, Dobrowiecki Péter

**Székhely:** 1113 Budapest, Tas vezér utca 3-7.

**Postacím:** 1518 Budapest, Pf. 155

**Web:** [www.magarnemetintezet.hu](http://www.magarnemetintezet.hu)

**E-mail:** [mni@mcc.hu](mailto:mni@mcc.hu)